

王晓赴西区大通督查生态环保工作

本报讯(记者 肖芳)8月11日晚,8月12日中午,省委常委、市委书记王晓先后前往城西区、大通县,深入老旧楼院、汽车修理厂、青海科技馆和创业基地,对中央环保督察转办问题整改工作进行第3次现场督办。市领导宋晨曦、管新民参加督办工作。

老旧楼院管理是城市治理中的一个老大难问题,近年来我市相关部门采取“低成本收费、高效率服务”和“政府适度补贴、居民自筹”等方式创新老旧楼院管理方式,老旧楼院的管理和服务得到了加强,环境卫生状况有了明显改善。王晓来到城西区西关大街63号原塑料厂家属院,实地察看生活垃圾处理情况,现场听取相关汇报,与居民互动交流,了解群众诉求,要求西区坚持以群众满意为目标,对群众反映的问题立即立行立改,不断改善楼院环境,让群众感受到身边的积极变化,拥有良好的生活环境。

当前,我市正在全力创建全国文明城市,店铺占道经营、造成路面污染等问题得到了集中整治,收到了阶段性成效。在海湖新区五四西路下穿通道的尚广健修车铺,工作人员正在依法对该违章建筑进行拆除。王晓实地查看整治现场,督促工作进度,要求西区加强日常监管,确保整改成效,切实防止反弹,同时要在整改后全力做好环境美化工作。

今年以来,全市环保部门加强执法,环保“12369”热线受理噪音污染等投诉案件606件。群众对生态环保工作的获得感不断增强。王晓来到青海科技馆,亲身感受群众反映的风洞体验项目噪音过大问题,要求青海科技馆在整改时限内拆除全部违章设施,要求西区加强监管督办,及时跟踪问效,做到整改不到位决不收兵。

黄河小微企业创业基地位于大通北川工业园,主要为众多小微企业提供一个个性化定制、一站式服务,可容纳210余家企业。王晓来到创业基地,走进黄腾建材有限公司和大通鑫巩固建材有限责任公司,仔细查看厂房环境,认真检查厂房内堆放的原材料,详细了解企业进驻准入手续、环评手续等办理情况。王晓要求,黄腾公司要在规定时限内拆除设备、清运原料,依法对鑫巩固公司的原料进行取样化验并查封车间。市环保局和市经信委要立即组成联合调查组进驻基地,对群众反映的有关生态环保问题展开深入调查,及时查证核实环评手续等情况,拿出让企业信服、群众满意的调查结果。王晓强调,北川工业园区和创业基地要按照绿色、循环、低碳、安全的要求,提高准入门槛,严把准入关口,凡是破坏生态环境的项目一律不引进,凡是环评不达标的一律不上马,凡是没有任何手续的企业一律拆除生产设备退出基地,凡是违规办理相关手续的部门和个人一律从严查处。

中央环境保护督察 边督边改

青海福海碳化硅有限公司粉尘污染受处罚

本报讯(特约记者 张鑫)“青海福海碳化硅有限公司硅铁矿热炉配套除尘清出的粉尘露天堆积于除尘器下方,未采取密闭、围挡、遮盖等措施。违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十八条的规定,现令你公司停止环境违法行为立即整改,并处罚款拾伍万元。”7月6日,海东市乐都区环境保护局对青海福海碳化硅有限公司粉尘露天堆放一案作出处罚,这家排污“老大难”企业在“铁腕治污”的震慑下,及时依规纠正了违法行为。

据悉,该企业原辅料堆放场建设不规范,不能将产生的粉尘、废渣等堆放入库,也未在粉尘排放口修建围挡,导致粉尘露天堆放,加之原辅料内部转运过程中洒落部分清理不及时,地面积尘严重,风力作用下易引起扬尘二次污染;环保除尘设施维修不及时,“跑、冒、滴、漏”现象频发。

2016年,海东市曾开展铁合金行业专项整治行动,该企业投入资金修建了原料棚,但环保整改力度甚微。今年6月,乐都区环境保护局对企业环境违法行为立案,确认该环境违法行为属实。

目前,该公司已缴纳罚款,露天堆积于除尘器下方的粉尘已全部清除,并将之前“堆积一拉运”的粉尘收集方式改为“除尘器—管道—加密罐”的方式集中收集,环保违法行为得到了有效整治。乐都区环境保护局负责人表示,将紧紧盯住这家企业,确保整改落实到位。

自查自改 环保案例曝光

我市城乡义务教育集团化办学县域全覆盖

本报讯(记者 施翔)8月11日,我市城乡义务教育集团化办学成果展暨大通县湟中县启动仪式在西宁市第十一中学举行。市委副书记马坚出席启动仪式并讲话,市人大常委会副主任汪彦明出席。启动仪式上,与会领导向新建的9个教育集团进行授牌,标志着我市城乡义务教育集团化办学县域全覆盖目标顺利实现。

据悉,推进城乡教育集团化办学是市委、市政府按照国务院部署,在省委、省政府正确领导和大力支持下,我市教育改革的重任之一,也是我市教育体制的重大创新,对于扩大优质教育资源总量,提升农村学校办学水平,推进城乡义务教育

均衡发展,加快建设幸福西宁具有重大的现实意义。

近年来,全市教育系统以办好人民满意的教育为宗旨,牢固树立“四个意识”,始终对党绝对忠诚,坚决与以习近平同志为核心的党中央保持绝对一致,认真贯彻党的教育方针,全面落实“四个扎扎实实”重大要求,着力推进“四个转变”,落实立德树人的根本任务,不断深化教育综合改革,大力提升教育质量,促进了各级各类教育健康协调发展,教育发展水平走在了全省前列,人民群众对教育的满意度不断提升。

今后,各县区党委政府及教育行政部门,将更加重视集团化办学工作,加

强统筹协调,科学谋划指导,落实责任分工,以集团化办学快速提升县域内学校教育教学整体水平。各总校、分校将牢固树立“一盘棋”意识,积极探索推进,充分发挥优质教育的辐射、示范和带动作用,通过资源、成果、品牌共建共享,激活办学要素,实现优势互补、协同发展、互利共赢。并及时分析总结工作成效,改进不足,积累经验,促进集团化办学健康持续发展。

成果展上,西宁市教育局及西宁七中、西宁十二中、西宁虎台中学教育集团就集团化办学工作实施一年来,所做的大量工作及取得的成绩进行了展示,并以集团化办学论坛的形式交流了办学经验。

黄南州立查立改中央环保督察组反馈问题

本报讯(特约记者 宋明慧)8月10日,黄南藏族自治州州委常委、同仁县委书记蒋树成深入同仁县多哇镇、隆务镇立查立改中央环保督察组反馈的问题。

针对多哇镇政府所在地垃圾填埋场正在开展招投标、垃圾无处填埋问题,蒋树成现场办公,一方面,集体约谈多哇镇领导班子,对党委书记、镇长进行诫勉谈话,要求全面深入开展环保知识的学习普及,提高全镇干部群众保护生态、保护环境理念;另一方面,对开展环境卫生综合整治、加大镇政府周边卫生保洁、增加20名贫困户卫生公益性岗位、建设垃圾中

转站、购置小型垃圾运输车等工作作了具体安排,并要求多哇镇垃圾填埋场运行之前,垃圾处理统一由县环卫公司具体负责,在居民区设置垃圾桶统一收集后运至县城垃圾填埋场处理,对目前居民区周边垃圾保证今明两天全部运至县垃圾填埋场处理。

针对群众反映的隆务镇地区脏乱差问题,同仁县在年财政仅有1亿多元的情况下,今年已拿出1800余万元用于环卫工作(上年度环卫支出1400余万元),城区环境大为改观。蒋树成要求环卫部门进一步加大工作力度,特别要针对城区死角下功夫,确保城区卫生清洁。

8月10日,黄南藏族自治州人民政府副州长、尖扎县委书记陈昌正赴尖扎滩乡50兆瓦光伏电站现场督办破坏草地植被问题,陈昌正要求企业严格按照草地植被恢复方案,在5个工作日内完成对基桩周围、厂区道路、施工用地周边裸露土地的覆土种草工作,加快修复进度。项目施工区内要严格按照环保部门5个100%要求采取相关防护措施,规范进行施工。州县环保、督察部门要加大环境整治和督察力度,确保环境保护政策和措施落到实处。经营和施工企业表示,保证在5个工作日内完成整治修复工作。

海北州启动环保督察边督边改工作机制

本报讯(特约记者 张浩)为确保中央第七环保督察组移交、转办问题及时整改到位,海北藏族自治州结合州四大班子主要领导责任,从四个方面建立环保督察边督边改工作机制。

以问题整改贯穿工作全过程。坚持问题导向,明确县乡(镇)党委、政府及有关部门整改主体责任和时限要求。坚持边督边改,各县县委政府、州直有关部门第一时间督办到位,对每一件转办、交办、督办件的办理情况实行逐级联签上报制度。

以州级领导分片督察推动问题有效解决。由州委书记、州长、两位州委副书记分别担任四县边督边改工作组组长,认领问题,开展整改工作。

以完善督办方式方法推动重点任务取得实效。在边督边改中向群众宣传宣讲生态文明建设的政策,深入基层、走村访户,了解一线真实情况,听取基层汇报,分析研判环保形势,实地检查问题整改和环境保护工作开展情况,提出工作意见建议及要求。以明察和暗访相结合,深

入群众反映问题相对集中的点位开展现场督察检查,对不作为、不担当、乱作为等失职渎职行为进行责任追究。

以组长负责制促进环保突出问题整改工作销号。对认领的问题一律实行组长负责制,并限定整改落实时限,按期上报。

中央环境保护督察 边督边改

深刻领会讲话精神 扎实做好本职工作

本报讯(记者 徐顺凯)近日,市委统战部通过机关干部专题学习会,认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话。

大家一致认为,在党的十九大即将召开之际,习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班开班式上发表重要讲话,讲话全面总结了党的十八大以来党和国家事业发展的巨大成就和实践经验,深刻阐述新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明未来一个时期党和国家事业发展的重大方向,提出了一系列新的思想、重要观点、重大判断、重大举措。讲话具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,是指导我们做好今后各项工作的行动

纲领。要把认真学习领会习近平总书记和省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重要的政治任务,深入学习领会,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终对党绝对忠诚,坚决与以习近平同志为核心的党中央保持绝对一致。

大家纷纷表示,始终做到把学习讲话精神与“两学一做”学习教育常态化制度化紧密结合起来,与围绕中心、服务大局紧密结合起来,与全力做好精准扶贫、创建全国文明城市、创建全国民族团结进步先进市等重点

工作紧密结合起来,与认真贯彻落实中央和省、市委有关统战、政法工作的重大决策部署紧密结合起来,立足本职工作,积极运用法治思维和法治方式,坚持问题导向和底线思维,从薄弱环节抓起,高标准、严要求推动工作落实。以创建全国民族团结进步先进市工作为重点,深入推进民族团结进步创建工作;深入做好宗教工作,积极引导宗教与社会主义社会相适应;创新方式方法,不断强化民主党派、党外代表人士和党外知识分子工作,扎实推进非公经济“两个健康”发展,不断巩固和扩大海外统战工作成效,以优异的工作业绩迎接党的十九大胜利召开。

认真学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神